



12月12日,戴口罩的行人走在英国伦敦街头。

美国新冠病例 累计逾5000万

路透社统计显示,美国累计确诊新冠病毒感染病例12日超过5000万例,累计相关死亡病例当天达80万例。变异新冠病毒德尔塔毒株仍在美国肆虐,再加上奥密克戎变异株已传入美国几乎一半州、天气渐冷、室内活动增加等因素,美国防疫形势面临严峻考验。

据路透社统计,美国新冠死亡病例从60万例增加至70万例只用了111天,之后只用了73天就达到80万例。今年已有逾45万人感染新冠病毒后死亡,占疫情暴发以来美国全部新冠死亡病例的57%。

过去11个月,美国新冠死亡率显著高于不少国家,平均每10万人有近150人因感染新冠病毒死亡,是加拿大的4倍多、日本的12倍、欧盟国家的1.3倍。

美国报告的新冠死亡病例总数居全球之首。美国人口虽然只占全球人口的4%,但美国报告的新冠死亡病例占全球总数的14%,感染病例总数占全球的19%。

报道说,在免费新冠疫苗供给充足、医院护理手段更先进、疗法更多的情况下,美国今年新冠死亡病例仍然超过去年,主要原因是德尔塔毒株肆虐和很多人拒绝接种疫苗。美国卫生专家说,今年新冠死亡病例多为未接种疫苗的感染者。

在疫情缓和大约两个月后,美国近两周的日新增感染病例持续增长,现阶段平均日新增12万例。

根据美国疾病控制与预防中心数据,美国人口约60%完成新冠疫苗全程接种。由于担心奥密克戎毒株传播,美国上周有将近100万人接种加强针,创下美国官方批准加强针接种以来最高纪录。



12月7日,人们等待进入美国纽约时报广场附近的一个新冠检测及疫苗接种点。

多国提升管控级别 加强应对奥密克戎毒株

为控制新冠变异病毒奥密克戎毒株进一步蔓延,多国提升管控级别,加强应对。推进新冠疫苗接种、保持社交距离和戴口罩等,仍是防控疫情行之有效的措施。

年1月10日,乘飞机入境的12岁以上旅客抵塞后都需自费在机场接受核酸检测。塞卫生部10日还宣布,将开始为该5岁至11岁的儿童接种辉瑞新冠疫苗。

以色列总理贝内特和卫生部长霍罗威茨9日晚宣布,将有关防范奥密克戎毒株的旅行限制措施延长10天,即在本月22日前,禁止所有外国人入境。在禁令执行期间,以色列人入境后也必须接受新冠病毒检测并隔离。根据是否完成疫苗接种或是否属于感染新冠病毒后痊愈等情况,以色列人入境后需接受3至14天不等的隔离。此外,以色列人被禁止前往50个非洲国家。

美国食品和药物管理局代理局长珍妮特·伍德科克9日在一份声明中说,随着假期来临,公众在室内与亲友聚会活动增多,但不能放松疫情防控措施。目前德尔塔毒株和奥密克戎毒株都在继续传播,接种疫苗仍是预防感染的最佳方式。

美国疾病控制和预防中心主任罗谢尔·沃伦斯基9日发表声明,建议所有16岁及以上人群接种新冠疫苗加强针。虽然迄今还不能解答

关于奥密克戎毒株的所有问题,但初步数据表明,疫苗加强针能够增强针对奥密克戎毒株及其他变异毒株的免疫力。

韩国国务总理金富谦8日主持防疫会议时表示,目前韩国疫情扩散势头凶猛,医疗体系承压严重。针对韩国奥密克戎毒株感染病例增加的情况,金富谦强调,通过快速筛查找出隐匿传播者至关重要。他要求防疫部门和各地方政府及时对疑似病例检测、进行流行病学调查和隔离。加快高龄人群的新冠疫苗加强针接种和青少年的疫苗接种速度也是当务之急。

南非卫生部长乔·法赫拉10日说,初步证据显示,奥密克戎毒株引发二次感染的风险可能比其他“需要关注”的新冠病毒变异毒株更高。目前尚不清楚奥密克戎毒株是否更易导致重症或死亡。南非多名医学界人士表示,他们发现大部分奥密克戎毒株感染者症状较轻,若及时治疗症状可以很快缓解。

世界卫生组织11月26日将奥密克戎毒株列为“需要关注”的变异毒株,呼吁各国加强监测与测序工作。

防奥密克戎感染潮 英国首相要给加强针接种提速

英国感染变异新冠病毒奥密克戎毒株的病近期迅速增加。首相鲍里斯·约翰逊12日警告,面对奥密克戎感染潮来袭,英国民众应尽快接种新冠疫苗加强针。他要求加速推进接种,年底前为所有英格兰成年人打完第三针。

证据显示,奥密克戎毒株比另一种变异毒株德尔塔传播更快。英格兰、苏格兰、威尔士和北爱尔兰的首席卫生官员说,奥密克戎毒株与重症的关联程度需要更多数据支持,但它已经导致住院病例出现,后续可能迅速增加。

英国是新冠疫情最严重的国家之一,截至12日累计死亡146439人,是欧洲累计新冠死亡病例最多的国家。据法新社报道,英国近日均新增新冠确诊病例约5万例,首都伦敦感染奥密克戎毒株的日增病例约占全部新增病例的三分之一。

加强针接种加速

英国12日把新冠疫情防控级别从3级升至4级,提示疫情急速蔓延和医疗系统压力增大风险。

路透社援引一份10日发布的数据报道,针对奥密克戎毒株,两剂疫苗提供的防护力显著

减少,而打第三针能够显著提升疫苗效力。

约翰逊12日说:“英格兰每一名符合条件的18岁及以上人员将有机会在新年前接种加强针。”这比政府先前设定的目标提前了一个月。

约翰逊说,政府打算派遣军事人员,在全国部署大约42个小分队,协助推进加强针接种。政府还将开放新的疫苗接种点和流动接种点,周末也可以接种。英国卫生与社会保健部数据显示,全英11日接种超过53万剂加强针。

为防范奥密克戎毒株,约翰逊还要求英格兰民众在公共场合戴口罩、居家办公、贯彻疫苗通行证制度。不过,这些举措遭到约翰逊所在保守党不少议员反对。

英国媒体上周曝光首相府去年疑似举办圣诞聚会,违反当时的防疫规定。尽管约翰逊随后道歉,但未能平息事端。《每日镜报》12日发布的民调结果显示,77%的调查对象认为,如果政府官员违反防疫规定,他们也不太可能会遵守。

澳大利亚与韩国 签署10亿澳元军购订单

澳大利亚与韩国13日签署价值大约10亿澳元(约合7.2亿美元)的军购协议,韩国将向澳方出口自主研发的自行车等武器装备。

据美联社报道,澳总理斯科特·莫里森与到访澳首都堪培拉的韩国总统文在寅现场见证协议签署。莫里森说,订单将给澳大利亚带来300个就业岗位。

根据协议,韩国韩华防务公司将为澳大利亚军方制造30辆K-9型自行榴弹炮和15辆K-10型装甲弹药补给车。

韩华防务说,将于明年二季度起在澳大利亚东南部城市吉朗建设一座工厂,用于生产自行榴弹炮,预计2027年完成交付。

韩华防务没有提及装甲弹药补给车生产地点和交付期限。

受莫里森邀请,文在寅12日抵澳开始为期4天的国事访问,这是新冠疫情暴发以来澳大利亚首次迎来外国领导人到访。两国领导人一致同意把双边关系提升为“全面战略合作伙伴关系”,加强清洁能源技术领域合作、保证澳关键矿产对韩出口等。

本版图文均据新华社

两三天翻一番

约翰逊12日发表电视讲话时说:“毫无疑问,奥密克戎感染潮正在袭来。”他说,奥密克戎毒株在英国扩散的“情况紧急”,每两三天就增加一倍。“我们从惨痛的经验中得知,这种(病例增加)指数曲线会如何发展。”

英国12日报告新增1239例确诊感染奥密克戎毒株的病例,使英国感染这一变异毒株的累计病例从11日的1898例升至3137例,增幅达到65%。